TP « Euler avec carré et cube »

Objectif :

Evaluation de l’erreur commise en utilisant la méthode d’Euler avec la fonction carrée, puis la fonction cube.

Enoncé :

La méthode d’Euler permet en N étapes de construire une  suite de points 
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 forme une courbe proche de la courbe représentative de la fonction f. 
En choisissant 
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1ère étape : On s’intéresse à la fonction f définie par 
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2) On se place dans le cas où N = 2, c’est à dire 
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A l’aide d’un tableur, créer un tableau donnant les valeurs de 
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 puis faire tracer des courbes donnant 
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3) Recommencer avec d’autres valeurs de N ; compléter le tableau et conjecturer une relation entre 
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Proposer une conjecture concernant 
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4) Montrer que  
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 sous forme d’une somme de fractions. En déduire que 
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2ème  étape : On s’intéresse à la fonction f définie par 
[image: image25.wmf]3

)

(

x

x

f

=

 sur [0 ;1].

1) Montrer que 
[image: image26.wmf]3

2

1

3

N

y

´

=

.

2) On se place dans le cas où N = 2, c’est à dire 
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A l’aide d’un tableur, créer un tableau donnant les valeurs de 
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3) Recommencer avec d’autres valeurs de N ; compléter le tableau et conjecturer une relation entre 
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Proposer une conjecture reliant 
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4) Montrer que  
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. Calculer 
[image: image42.wmf]N

d

. Démontrer la conjecture.
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